



#мінцифра

# Послуги для ВПО в ЦНАП: головне, що варто знати

Тишкевич Олена, радниця з правових питань  
Представництва УВКБ ООН в Україні

# Засади захисту прав ВПО

за міжнародним договірним правом

01

## Міжнародне право прав людини

На універсальному рівні – так званий Білль про права людини: (I) Загальна декларація прав людини від 1948 року, (II) Міжнародний пакт про громадянські та політичні права від 1966 року, (III) Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права від 1966 року

На регіональному рівні – Європейська конвенція про захист прав людини та основоположних свобод та Протоколи до неї  
Ці документи встановлюють базові засади захисту прав людини для всіх осіб, зокрема ВПО.

02

## Міжнародне право прав людини

Чотири Женевські конвенції про захист жертв війни, Перший та Другий додаткові протоколи до них.

03

## Міжнародне кримінальне право:

засади покарання за вчинення геноциду, злочинів проти людяності, воєнних злочинів та злочину агресії

Римський статут Міжнародного кримінального суду підписаний, але не ратифікований Україною

# Керівні принципи ООН з питань внутрішнього переміщення від 1998 року



Є нормами м'якого права й потребують імплементації в національне законодавство (в Україні це зроблено)



Відображають норми міжнародного права прав людини та міжнародного гуманітарного права



Застосовуються в ситуаціях збройного конфлікту, стихійного лиха або проєктів розвитку

## Інструкція для роботи з ВПО

Структура: (I) Загальні принципи, (II) Запобігання переміщенню, (III) Захист під час переміщення, (IV) Гуманітарна допомога, (V) Довгострокові рішення

**Не всі Керівні принципи потребують відображення в законодавстві України!**

Ключовими для нашого контексту є (I) визначення ВПО, (II) заборона дискримінації, (III) свобода пересування, (IV) достатній рівень життя, (V) доступ до документів, (VI) майнові права

# Рамкова програма Міжвідомчого постійного комітету з пошуку довгострокових рішень в інтересах ВПО



Розроблені агенціями ООН під керівництвом представника Генерального секретаря з питань прав людини ВПО



Є нормами м'якого права й потребують імплементації в національне законодавство (в Україні це зроблено на рівні Урядової стратегії)

## Три типи довгострокових рішень:

01

Повернення  
(до покинутого місця проживання)

02

Місцева інтеграція  
(у приймаючих громадах)

03

Поселення в іншій області країни

# Розвиток міжнародних стандартів

робота Групи високого рівня з питань внутрішнього переміщення при Генеральному Секретарі ООН

## Основна мета

Припинення затяжного внутрішнього переміщення шляхом довгострокових рішень

Фокус-групові обговорення відбувалися в Україні у 2020 році, у яких УВКБ ООН разом із партнерами брали активну участь

Рекомендації Групи були фіналізовані на початку 2021 року з фокусом на місцевій інтеграції ВПО

## Ключові висновки:

01

Успішність інтеграції вимірюється наявністю житла, роботи, участі в місцевих справах громад

02

Основна проблема – нерівний доступ ВПО до можливостей приймаючих громад через додаткові вимоги

03

Добрі стосунки з місцевими жителями є важливими, і їх покращують спільні заходи

# Багатоцільова грошова допомога від УВКБ ООН

Допомга доступна в таких областях України:

Львівська обл.

Тернопільська обл.

Вінницька обл.

Закарпатська обл.

Хмельницька обл.

Дніпропетровська обл.

Чернівецька обл.

Івано-Франківська обл.

Полтавська обл.

Черкаська обл.

Виплачується відразу на 3 місяці по 2200 грн на кожного члена сім'ї одним із таких шляхів:



На банківську картку через фінансову установу Rapud



грошовим переказом через Укрпошту для тих, хто не має банківської картки

Сума за всіх членів родини перераховується одному представнику від сім'ї

Для включення в грошову програму допомоги партнерські організації УВКБ ООН Міжнародний фонд охорони здоров'я та довкілля «Регіон Карпат» НЕЕКА, ГО «Неємія», ГО «Крим СОС» та БФ «Право на захист» збиратимуть дані щодо кожного члена в сім'ї та вноситимуть їх у свою базу даних. Внесення даних можливе за особистої присутності одного представника/представниці від сім'ї з оригіналами документів на кожного члена сім'ї

Збиратимуться такі дані: ПІБ згідно з документом, що посвідчує особу; дата та місце народження; контактний номер телефону; ідентифікаційний номер; свідоцтво про народження дитини (дітей); номер банківської картки

Якщо ви вже отримали грошову допомогу від іншої агенції ООН або іншої гуманітарної організації, ви не зможете претендувати на таку допомогу від УВКБ ООН. Це один і той самий вид допомоги, що реалізують різні агенції

Гаряча лінія УВКБ ООН для ваших запитань: 0 800 307 711